

致敬百年华诞 传承红色经典

## 西南大学开展读书月系列活动

本报讯(记者 秦廷富 文/图)4月19日,西南大学第九届“书香缙云·文化西大”读书月系列活动之“致敬百年华诞,传承红色经典”馆藏红色文献展暨“书香传爱——我为母校捐本书”项目启动仪式在西南大学中心图书馆举行。

据了解,“书香传爱——我为母校捐本书”项目启动以来,由西大图书馆与西大对外联络办公室联合策划,项目面向西大全球校友,捐赠者每捐赠100元就可以在该校图书馆认领一本书,图书的扉页将粘贴鸣谢标签和捐赠者的信息,并印上一句对母校及学弟学妹们的读书寄语,让每一位后来的“西大人”

都能感受到校友们对母校的情谊。活动现场,校友企业代表——重庆市超星信息技术有限公司和重庆维普资讯有限公司向该项目捐赠了首批图书500册。

记者了解到,在馆藏红色文献展上,共展出西大图书馆馆藏珍贵红色文献资源81种、212册,包括12个不同版本的《共产党宣言》、11个不同语种的《毛泽东选集》,以及《新青年》《新华日报》《救国时报》《解放日报》《共产党》《少年中国》等党史上重要的革命报刊。

西大图书馆特藏部主任张惠玲介绍:“我们从一个月前就开始筹备此次文献展,精心挑选了一批最具代表性的馆藏红色文献,帮助师生更好地了解历史。未来,我们将设立专题阅览室,将这批文献长期展出,助力学校开展党史学习教育。”

这次红色文献展吸引了不少师生驻足观看,大家纷纷表示触动颇深、受益匪浅。“今天有幸看到这些泛黄的文献,感觉像是在跟革命先烈们对话,比在电视里、书本上学习历史更有感染力,也更能理解中国共产党的百年辉煌历程。”一名西大学生告诉记者。

同时,西大图书馆还打造了“永远跟党走”主题展,以数十幅美术作品生动展现中国共产党成立至今各个时期的

重大历史事件,展示中国共产党的奋斗历程和光荣传统。

此外,西大图书馆联合西南大学学生书法协会,准备了红色主题的活字印刷术、雕版印刷术、传拓、书法、篆刻等传统技艺体验活动,通过读、赏、写、拓、刻、印等多种形式,全方位调动师生学习党史的兴趣,受到观展者一致好评。

西大图书馆党总支书记刘春卉表示:“本次活动围绕红色主题,发挥了图书馆在馆藏资源和专业技能方面的优势,希望能有效拉近年轻人和党的距离,更好地弘扬党的优秀革命传统,传承红色基因。”



图1



图2



图3

图1 4月19日,在西南大学中心图书馆,学生在观看革命历史美术作品展览。

图2 4月19日,在西南大学中心图书馆,老师们在翻阅珍贵的红色文献影印本。

图3 4月19日,在西南大学中心图书馆,学生在体验传统技艺雕版印刷。

## 我区3名学生获评2021年度“新时代重庆好少年”

本报讯(记者 齐宏)近日,经区县推荐、专家评审等环节,2021年度“新时代重庆好少年”名单出炉,全市100名学生被授予“新时代重庆好少年”荣誉称号,我区3名学生榜上有名。

这3名学生分别是来自两江名居第一小学的周玲逸、梅花山小学的徐若涵、王朴中学的周茂姣。其中,周茂姣将作为全市7名典型之一参评全国“新时代好少年”。她是王朴中学初三二年级学生,凭借自身良好的素养,通过选拔成为王朴烈士陵园故事讲解员,经常向前来瞻仰烈士遗迹的师生和社会各界人士讲述王朴烈士的故事,积极传播革命先烈的奉献精神。近年来,周茂姣还走出校园,到村社乡

里,到区内学校、机关、单位,甚至走出重庆市分享交流《王朴》《小萝卜头》等红色故事。

为深入贯彻落实党的十九大报告提出的“培养担当民族复兴大任的时代新人”的要求,在未成年人中培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”,自2018年以来,区委宣传部、区文明办、区教委、团区委、区妇联、区关工委在全区大力开展“新时代好少年”学习宣传活动,多形式多角度传播展示好少年先进事迹,通过榜样示范作用,激励引导全区广大未成年人见贤思齐,崇德向善,争当新时代好少年,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

## “腾笼换鸟”换出发展新动能

(上接1版)

## “123”集中攻坚 促进新旧动能转换

为了消除安全隐患,盘活闲置资源,扎实推进落后产能淘汰、传统产业转型升级工作,我区按照“摸清家底、精准施策、有序推进、合理处置”工作思路,深入开展1个月安全整治、2个月闲(空)置土地和闲置厂房处置、3个月低效用地提升的“123”集中攻坚行动。

按照工作部署,4月1日至4月30日期间,我区将结合安全生产(消防)与自然灾害防治大排查大整治大执法百日攻坚专项行动,严格管控重大风险,严厉整治重大隐患,减少一般事故,全力遏制较大事故,坚决杜绝重特大事故和有效防范化解各类自然灾害。

5月1日至6月30日期间,我区将按照“园城(街镇)主导、部门协同,依法依规、以用为先,因势利导、多方参与,明确责任、严格奖惩”的原则,集中处置闲(空)置土地、闲置厂房。区相关负责人表示:“我区将通过市场化手段、督促开发利用、协议收回、追究违约责任、行政强制处置等方式促进土地快速高效利用,并建立健全工作机制,构建长效土地管理体系。”

7月1日至9月30日期间,我区将以提高工业用地效益为目标,以盘活资产、转型发展为导向,按照效益优先、集约节约、依法依规、综合评价、分类处置的原则,综合运用法律、经济、行政等手段,加快处置低效工业用地,大力引导低效工业用地内涵式挖潜、集约化利用。

西南大学

## 开展港澳籍学生新冠病毒疫苗接种

本报讯(记者 兰天 田济中)近日,根据国务院联防联控机制部署,本着知情、同意、自愿、免费的原则,西南大学启动在渝港澳籍大学生新冠病毒疫苗接种工作。

记者在现场看到,在学校中心体育馆,西南大学附属医院建立了临时接种点,数千名师生正在有序接种新冠病毒疫苗。记者在信息录入处发现,来自西南大学新闻传媒学院的袁月鑫

和其他同学的信息录入不一样,她是重庆首批接种新冠病毒疫苗的港澳籍学生。

受到软件技术影响,袁月鑫使用的澳门特别行政区身份证无法注册“育苗通”。为此,学校针对港澳籍学生特别设置了登记流程。西南大学医学院院长吴宗辉介绍:“港澳籍学生只需要用身份证进行身份确认,再录入接种人的姓名、身份、年龄和所在学院等相关信息,就可以开始接种疫苗。”

袁月鑫告诉记者:“接种疫苗的过程很贴心,在学校接种也很方便,所以就第一时间过来打疫苗了。”

据了解,西南大学符合接种条件的师生共计4万余人,港澳籍师生100余人,都将在集中接种点完成疫苗接种。接下来,学校还将设立两个接种点,保障零星未接种疫苗的在校师生的后续接种工作顺利开展。

## 重庆市北碚区2020年水土保持工程建设以奖代补项目歇马项目区完工公示表

| 一、工程基本情况  |  |             |                 |
|---|--|-------------|-----------------|
| 工程名称  | 重庆市北碚区2020年水土保持工程建设以奖代补项目歇马项目区   | 建设性质        | 新建              |
| 建设地点  | 北碚区歇马街道  | 建设规模        | 治理水土流失面积13.33公顷 |
| 建设内容  | 累计治理水土流失面积13.33公顷,主要包括:在200亩经果林内,根据项目区已建措施相关情况,配套坡面水系工程0.4*0.3m型排水沟5478.62m;新建2m宽机耕道7607.05m;新建1.2m宽机耕道1190m;堡坎6852.72m;新建100m³蓄水池1座;沉砂池(1.2×1×1m)3个;沉砂池(0.6×0.4×0.6m)61个;穿路管涵64处;φ300mm钢筋混凝土管涵60m;LK3-05断面基础扩大:816.8m³;工程碑1座,封禁碑1座。 |             |                 |
| 完成投资  | 5816025.108元   | 资金构成        | 市级、建设主体自筹       |
| 开工时间  | 2020年9月  | 完工时间        | 2020年12月        |
| 二、工程参建单位  |  |             |                 |
| 参建单位  | 项目负责人  | 联系电话        |                 |
| 建设主体  | 重庆缙麓文化旅游发展有限公司   | 袁军          | 18696999916     |
| 设计单位  | 重庆中科勘测设计有限公司   | 刘晓亮         | 18183184879     |
| 施工单位  | 重庆缙麓文化旅游发展有限公司   | 袁军          | 18696999916     |
| 监理单位  | 四川瑞泰项目管理有限公司   | 李树林         | 15803080369     |
| 质量监督单位  | 重庆市北碚区水利工程质量监督站  | 刘其超         | 13983669898     |
| 质量检测单位  | 重庆六方建设工程质量检测有限公司   | 张东          | 15320373791     |
| 管理单位  | 项目负责人  | 联系电话        |                 |
| 重庆缙麓文化旅游发展有限公司  | 袁军   | 18696999916 |                 |
| 监理单位  | 项目负责人  | 联系电话        |                 |
| 北碚区水利局  |  | 68860221    |                 |
| 北碚区财政局  |  | 68869537    |                 |
| 欢迎广大群众对该项目实施过程中的违法和违规情况进行监督、举报,区财政局会同区水利局将对举报人每次有效的重大举报给予200元的奖励。 |  |             |                 |

金刀峡镇:

## 以文明创建 推动全镇高质量发展



本报记者 齐宏

## 场镇品质提档升级 打造山清水秀美丽之地

近年来,金刀峡镇坚持以文明创建为发力点,按照全国文明镇创建要求,统筹全镇各项重点工作,为乡村振兴提供强大的精神动力。经过几年的努力,金刀峡镇创建工作取得丰硕成果,获评新一届“全国文明镇”。

## 深化新时代文明实践 推动文明创建走深走实

自“全国文明镇”创建工作开展以来,金刀峡镇以创建工作为抓手,以强化文明创建顶层设计为出发点,成立由镇领导班子成员、各村(社区)书记、社区名嘴组成的宣讲队伍,进村入户开展宣讲75场,铸牢创建基础。

同时,金刀峡镇还成立了1个新时代文明实践所,9个新时代文明实践站和10个志愿服务岗,招募314名志愿者组成10支志愿服务团队,组织开展抗战老兵故事会、“尊贤崇德”乡贤宣讲、“小导游带您游古镇”、环境整治等各类志愿服务活动上百次,深化新时代文明实践,推动文明创建走深走实。

此外,金刀峡镇通过“学习强国”平台、户外LED屏、文艺演出、自办“绿水青山”广播站等渠道和方式,让“绿水青山就是金山银山”等标志性概念和金句传播到千家万户,打通思想理念传播“最后一公里”,做到家喻户晓、落地生根。

## 场镇品质提档升级 打造山清水秀美丽之地

走进金刀峡镇,犹如展开一幅美丽的乡村油画。近年来,金刀峡镇以创建“全国文明镇”为载体,着力加快基础设施建设,重点抓好人居环境改善、美丽乡村建设,推动文明镇建设的硬件提档升级。

金刀峡镇党委书记胡光耀介绍:“这几年我们加强了全镇的基础设施建设,投入了1.2亿元完成了道路交通建设三年行动计划,里程数达到180公里。同时,我们完成了全镇300多户旧房的整治提升,饮水管网建设达到了90多公里,全镇人居环境明显改善。”

为加强生态环境保护,金刀峡镇严守生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线,持续开展河道巡查、矿山复绿、污染治理、生态修复等工作,加强农村垃圾治理,大力推进“厕所革命”。值得一提的是,金刀峡镇还深入落实河长制,严格河道安全管控,强化山水林田湖(库)系统治理,加强地质灾害防治及滑坡搬迁工作。

## 深入推进文旅融合 助推居民增收致富

近年来,金刀峡镇以特色小镇建设为契机,完成全镇总体规划、场镇控规、古镇保护与利用规划、村规划以及全域旅游规划等重点规划,推进特色小镇专项规划和实施方案编制工作。完成区级

文物瑞家书院、古戏楼、禹王寺的修缮保护。成功申报胜天湖美丽乡村及乡村振兴示范村建设项目,桃子坪人居环境整治、元门文创等美丽乡村建设项目正在逐步实施。

以此为基础,金刀峡镇大力推进乡村旅游。培育“春赏花、夏消暑、秋摘果、冬有节”四季旅游品牌,举办樱桃采摘节、溪降活动、消夏文化艺术节、帐篷音乐节等旅游节庆活动。三年来镇内接待游客126万人次,实现旅游收入2.3亿元。

偏岩社区居民吴伯秀告诉记者:“近几年金刀峡镇的变化特别大,生活环境、居住品质都有很大的提升。游客和来此写生的学生越来越多,增加了我们的收入。”

胡光耀表示:“接下来,我们将用好‘全国文明镇’‘国家历史文化名镇’等荣誉,以文化为基、文明为媒,抢抓乡村振兴重大机遇,加快建设美丽乡村。按照‘引人入胜,别有洞天’定位,紧紧围绕天虹大道—竹溪河乡村旅游线路,做优做亮偏岩古镇、胜天湖等景区景点,高质量推进特色美丽乡村建设;加快搭建一社四部乡村组织新体系,与中国乡建院共同探索乡村改革新路径,创新乡村治理模式;加快促进‘农文旅’融合,在巩固农业一产基础上,积极提升旅游服务、产品质量,发挥产业融合发展的优势,积极开展消夏文化艺术节等特色节庆活动,使金刀峡镇真正成为重庆人家门口的诗和远方。”